

新北市土城區安和國小 109 學年度下學期三年級生命教育心得報告

讓生命延續

蒲公英希望月刊



炮火連綿的冬季，許多人在飄落大雪中忙著逃難，經過一座橋時，有對夫婦注意到不遠的路旁雪堆中，有個婦人的身影僵直不動。

兩人趨前一看，竟發現雪堆中是個赤裸的婦人，她的手中緊緊抱著一包衣物，衣物中裹著一個正嚎啕大哭的嬰孩——而婦人卻早已氣絕多時！

原來，這個逃難的母親因為擔心孩子的衣物過於單薄、會被凍死，所以選擇將自己的衣物一件件脫下，全部包覆在嬰孩的身上，並緊緊抱著孩子，直到嚥下最後一口氣。這對夫婦用力扳開婦人早已僵冷的手指，將嬰兒抱了起來，「我們帶走這個孩子吧！」丈夫對妻子說。

多年後，孩子長大了，他自小就知道自己不是父母親生的，只是從來不曾開口問起。一天，他終於忍不住想追溯自己的身世，便問養父母：「我的親生父母究竟在哪兒呢？」

於是，在同樣飄著雪的冬天，這對夫婦帶著孩子，來到當初他生母去世的地方，並告訴孩子當年所發生的一切。聽完後，孩子淚流滿面，跪坐在雪堆中哭道：「媽媽，原來我的生命是用您的生命換來的……！其實您大可以丟下我不管，自己繼續活下去啊！但您卻寧願自己凍死，也要讓我活下來……。」

犧牲的愛，有時令人費解，卻又如此真實。犧牲與捨己的愛，讓生命延續，讓希望不滅，直到世世代代。

基督犧牲自己，贖了我們的罪；祂不但為我們的罪，也為全人類的罪，犧牲自己。

—《聖經》約翰一書 2 章 2 節